ASSEMBLEE GENERALE ASSOCIATION ENTRAIDE ETAMITIE 30 novembre 2012  EXTRAIT DU MOT DE LA PRESIDENTE

I/  UN CONSTAT :

Une plus grande précarité en cette année 2011/ 2012 à la Maison d’accueil.

L’objectif premier de l’association est d’offrir aux personnes isolées, en situation de précarité sociale et financière un lieu d’accueil, une maison conviviale et fonctionnelle. Créer du lien social dans le quartier, le bas de la rive droite, est notre priorité.

Nous ne mettons pas en place d’activités payantes ou sélectives. Les usagers viennent quand ils veulent, ils ne s’inscrivent pas.

Les personnes accueillies sont pour la majorité bénéficiaires de minima sociaux (R.S.A, A.A.H) et souffrent d’isolement social et relationnel, d’autres sortent de maison d’arrêt beaucoup d’usagers n’ont qu’un nombre très faible de contacts ce qui génère un sentiment de repli sur soi et de perte d’identité.
Les chiffres de fréquentation du 5 rue Armorique sont très significatifs :
De Septembre 2011 à Août 2012, l’association a été ouverte 240 Jours – 238 l’an passé.
On note une augmentation très importante du nombre de passages :

· 29 % en plus – presque 10 000 passages sur 12 mois 

· dont 2000 sur Juillet et Août en 27 Jours, soit 74 de moyenne par jour en été. 

· 1203 en 13 Jours en Août mais seulement 698 en novembre 2011 sur 22 jours. 

Et encore nos statistiques sont en deçà de la réalité car le jardin et la maison d’accueil sont ouverts à tous : nous ne comptabilisons pas les entrées mais nous notons le nombre de personnes aux repas et aux goûters et nous savons qui a eu un dépannage alimentaire.

Passage et personne c’est la même chose au niveau d’une journée mais il est intéressant de constater que certaines personnes, une douzaine sont venus presque tous les jours, et ont été présentes dans leur maison plus de 200 fois sur 240 jours d’ouverture dans l’année ; d’autres sont venus une seule fois dans l’année (Français ou Etrangers).

Nous estimons à près de 500 le nombre d’individus différents accueillis à un titre ou à un autre dans l’association au moins un jour dans l’année. Et nous ne comptons pas les membres de leur famille.

Nous avons servi 2016 repas 5 Rue Armorique et 300 repas servis à l’extérieur ( Noël, sorties). 
 Dans le jardin une centaine de personnes assises c’est possible ; l’hiver la salle à manger ne contient guère plus de 40 places, cela pose problème certains jeudis.

Nous avons servi 8942 goûters, très très forte augmentation, presque 3000 de plus par rapport à l’an passé, chiffre déjà en augmentation par rapport à 2009/2010. Explication : nous offrons facilement le goûter aux personnes venues chercher un dépannage  alimentaire, adressées à l’association par un travailleur social des 4 C.D.A .S, du C.C.A.S. de la Mission Locale ou encore de COALIA  (ex AFTAM). 
Nous accueillons pour des raisons humanitaires ponctuellement les étrangers demandeurs de séjour en errance. Nous les orientons vers d’autres structures (les Restos du Coeur quand c’est possible pour une prise en charge alimentaire) : aucune structure n’ayant la possibilité d’offrir une prise en charge globale satisfaisante pour un avenir à Brest et en France.
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