Collectif brestois du refus de la misère

Questions aux candidats à l'élection municipale de Brest

Le « Collectif brestois du refus de la misère » rassemble des associations (1) qui œuvrent au jour le jour auprès des personnes qui vivent la précarité, la grande pauvreté et souvent l'exclusion. Formé à l'occasion de la dernière Journée internationale du refus de la misère  (17 octobre ), le Collectif est conscient que tous les niveaux de responsabilité sont concernés par le combat contre la misère. A l'occasion des municipales, il entend porter la parole des « sans voix » et les droits des plus fragiles.

Le Collectif interpelle donc les responsables de toutes les listes candidates à Brest, en leur demandant de répondre au questionnaire (ci-après) préparé ensemble et en relation avec les personnes concernées. Il ne prétend pas aborder la totalité des thèmes et des problèmes rencontrés par les personnes en grande précarité à Brest mais insiste sur les politiques qui sont de la compétence, totale ou partielle, de la collectivité locale.

Nous ne doutons pas de l'attention que mettra chaque liste à répondre à chacune des questions de façon courte mais claire, sans renvoyer de façon globale aux programmes généraux. Nous demandons à chaque responsable de liste de nous faire parvenir par mail (2) les réponses au questionnaire avant le dimanche 23 février.

Nous ferons connaître notre démarche à la presse lors de l'envoi du questionnaire et nous rendrons vos réponses publiques.

Un appel, déjà, à tous : faire en sorte que l'expérience et la parole des personnes les plus fragiles soient sollicitées et entendues. C'est souvent une condition pour que les mesures prises soient pertinentes, c'est aussi une question de dignité et un enjeu pour la démocratie. 

(1) Liste des associations signataires :

Amnesty International Brest, CCFD-Terre solidaire, Collectif Prison, Entraide et Amitié, Emmaüs, Halte accueil Frédéric Ozanam, Mouvement ATD Quart Monde,

Peuples Solidaires Brest;     avec le soutien de la Fondation Abbé Pierre

      (2) Adresse mail pour la réponse :                      patrick.laprairie@orange.fr
NOS QUESTIONS

A- Lutte contre l'exclusion

Le nombre des personnes accueillies, nourries, accompagnées dans nos différentes structures a augmenté fortement ces dernières années. Tout en étant conscient des efforts accomplis aux niveaux national, départemental ou local, le collectif Brestois du refus de la misère attend des élus municipaux qu'ils luttent de façon efficace contre ce développement de la précarité.

A- 1- Quelle démarche engagerez-vous pour faire participer les personnes en situation de pauvreté aux politiques qui les concernent ?

A- 2- Pour les jeunes sans emploi ni formation en situation d'isolement et de grande précarité, quels sont les dispositifs et les services que vous prévoyez de mobiliser pour participer à l'accompagnement socioprofessionnel de ces jeunes ?

A- 3- Pour la première fois les électeurs seront appelés en mars prochain à désigner également leurs représentants au sein du futur conseil de communauté. Est-ce que ce changement aura des conséquences sur le développement d'une solidarité métropolitaine avec une meilleure répartition des efforts sur ce territoire ? 

A- 4- Renforcerez-vous les moyens financiers et logistiques des associations qui interviennent dans la lutte contre la pauvreté et l'exclusion sociale ?

B- Logement social

La loi sur le logement social dite « loi Duflot » prévoit un relèvement de 20% à 25% du taux obligatoire de logements sociaux.

B- 1- Pour répondre au renforcement de l'objectif de mixité sociale , envisagez-vous de poursuivre l'effort engagé et d'intervenir au niveau communautaire pour son application sur les communes de BMO qui ne respectent pas cette obligation? 

B- 2- Engagerez vous un effort particulier pour la construction de logements PLAI, logements sociaux à loyer très modéré ? Là aussi , comment cela peut-il se traduire dans le programme local d'habitat communautaire? 

C- Précarité énergétique

Nous constatons une nette augmentation sur Brest du nombre de personnes en situation de précarité énergétique. Le coût de l'énergie (gaz, électricité) devient trop important pour les plus démunis; ils ne peuvent plus régler les factures et donc ne se chauffent plus, mangent froid, prennent moins de douches, manquent d'eau chaude...

C- 1- Quelles mesures prendrez-vous pour faire bénéficier des tarifs sociaux un plus grand nombre de Brestois, et sur quels critères ? 

C- 2- Comment envisagez-vous de mieux faire connaitre aux Brestois l'existence des tarifs sociaux de l'énergie et quelles sont vos propositions pour simplifier les démarches afin d'en bénéficier ? 

C- 3- Quelles mesures concrètes pensez-vous prendre suite à l'étude 2013 de l'ADEUPA sur la précarité énergétique à Brest?

D- Justice et réinsertion

Peine alternative à la prison reconnue efficace contre la récidive, économique, les Travaux d'intérêt général doivent être accompagnés et réclament personnel et moyens.

D- 1- Quels moyens prévoyez-vous d'affecter, localement, pour accueillir les personnes condamnées aux Travaux d'intérêt général ?

E- Demandeurs d’asile en situation régulière

Des familles ou des personnes isolées demandant l'asile politique, après avoir été accueillies par Coalia, se retrouvent sans logement, vulnérables, et souvent dans des conditions inacceptables.

E- 1- Quelles mesures prendrez-vous pour que ces personnes, en situation régulière, et tout particulièrement les familles, puissent disposer d’un hébergement d’urgence temporaire digne en attendant de pouvoir bénéficier du Dispositif National d’Accueil ?

E- 2- Quelles dispositions prendrez-vous pour faciliter la scolarisation des enfants dans les écoles et collèges brestois (accueil, soutien, transports, cantine…) ?

F- La petite enfance

A Brest, les haltes garderies ont peu de places à la journée et pour avoir une place en crèche il y a des points attribués selon la situation familiale. Quand les parents travaillent, ils ont plusieurs centaines de points d’avance; s'ils ne travaillent pas ils n'ont pas ces points et donc fort peu de chance d'obtenir une place pour leur enfant, même si les services sociaux l'ont estimé nécessaire.

F- 1- Tous les petits enfants devraient pouvoir bénéficier de l’accueil dans un espace collectif adapté à leur âge. Que prévoyez vous pour lutter contre cette inégalité sociale ?

Le métier de parents s’apprend ; les parents qui ont vécu et vivent dans la grande pauvreté espèrent un bon éveil et une meilleure scolarité pour leurs enfants. Bien souvent ils ont peu de moyens matériels, ne connaissent pas les exigences en matière éducative ni les  codes de l’école. Les lieux parents-enfants existants, la classe passerelle, accompagnent des parents dans cet apprentissage.

F- 2- Envisagez-vous l’implantation de nouvelles structures dans les quartiers de la rive droite ou de l’Europe ? Et comment prévoyez-vous l’accompagnement des parents les plus exclus vers ces lieux d’accueil ?

G- Place des parents à l'école

Les parents qui ont eu un rapport difficile avec l'école tiennent à ce que leurs enfants réussissent. L'enjeu familial et social est immense. Pourtant ces parents ne sont pas mis en situation de s'exprimer et/ou d'être écoutés; ils se sentent mis à l'écart.

G- 1- Quelles mesures prendrez pour que tous les parents, notamment les plus éloignés de l'institution, soient associés à l'éducation de leur enfant à l'école ?

H- Echec scolaire

Tous les enfants ne quittent pas l'école primaire en sachant bien lire, écrire et compter. Les inégalités se manifestent et s'ancrent à ce moment de la vie.

H- 1- Quels efforts ferez-vous pour qu'aucun enfant ne soit laissé en échec scolaire à l'école primaire ?

I- Accès pour tous à la culture, au sport et aux loisirs

L'accès à la culture, au sport et aux loisirs est déterminant pour l'épanouissement de chaque personne et pour le lien social. Pourtant il reste très inégalitaire, pour des raisons d'éducation, de coûts ou d'offres sur le territoire.

I- 1- Quelle politique mènerez-vous pour ouvrir davantage la culture, le sport et les loisirs aux publics qui en sont éloignés ?

Merci de nous répondre avant le dimanche 23 février par mail adressé à Patrick La Prairie :

patrick.laprairie@orange.fr
Collectif brestois du refus de la misère. Questions aux candidats à l'élection municipale de Brest.
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