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Lettre de War Zao n° 9  -  (mars 2010)

La nature des entretiens entre visiteurs de prison et détenus fait souvent l'objet de questions de la part de notre entourage ou des candidats visiteurs.

Certains s'interrogent: «Que peut-on bien leur dire ? » ; d'autres ont déjà des idées bien arrêtées: «Vous vous efforcez sans doute de les remettre dans le droit chemin!».

Après quelques années d'expérience de visiteur, il nous semble que l'essentiel de cette relation consiste à savoir accueillir l'autre, mais sans le juger.

Accueillir, ce n'est pas d'abord se porter vers, c'est d'abord recevoir l'autre, pour pouvoir aller à sa rencontre.

 Les plus belles rencontres n'ont pas lieu quand l'autre trouve en nous un être sûr de lui, rempli de certitudes et moralisateur, occupant tout l'espace de la relation. L'accueil suppose l'effacement de soi pour recevoir la présence de l'autre. Il ne force pas la porte de la personne et n'est pas sans risque puisqu'il nous expose à la souffrance de la fermeture (d’après Olivier Clément dans « Questions sur l'homme »).

Ainsi les détenus au cours des premiers parloirs sont-ils souvent sur la défensive, ou uniquement intéressés par quelque service matériel que nous pourrions leur procurer. Il se peut aussi qu'ils refusent des parloirs sous des prétextes futiles. Si le visiteur ne s'en offusque pas et fait preuve d'un peu de persévérance, un climat de confiance réciproque finit par s'établir.                   

Et un jour, nous pouvons recevoir une confidence, une lettre contenant quelques mots poignants de reconnaissance, ou, après la libération, un coup de téléphone. De tels signaux  nous vont droit au coeur et attestent de la consistance de cette relation et du bien fondé de notre action (voir quelques témoignages en dernière page de cette lettre).

Le bureau de War Zao : J-L Lefèvre – F. Huriez – G. Colin – G. Bernaudin – B Quénéhen 

Vie de l’association 


Hormis les réunions périodiques des visiteurs et des membres du conseil d'administration, quelques activités exceptionnelles sont à signaler:


- une marche champêtre en presqu'île de Daoulas pour quelques visiteurs de l'association          
le 20 juin ;


- un repas convivial  avec les anciens visiteurs le 25 juin ;.


- une participation des visiteurs aux côtés des membres de l'ADAPEI (association d'handicapés 
voir ci-après ) pour une vente de crêpes dont le bénéfice était destiné à améliorer le sort des 
pensionnaires de la maison d'arrêt ;


- et la traditionnelle préparation (avec la participation de nombreux sympathisants) des colis de 
Noël, le 21 décembre et, le lendemain, leur distribution dans les cellules par les visiteurs         
de War Zao.


Deux de nos visiteurs, Bernard Quénéhen, qui quitte Brest, et Pierre Gloaguen, pour raisons de santé, vont cesser leurs fonctions. Un  nouveau visiteur, Yves Cappellesso, a rejoint War Zao.

Finances


En 2009, nos ressources nous ont été apportées par les cotisations et dons de nos adhérents, les subventions du Conseil général, de la Mutualité Sociale Agricole, du Secours Catholique, des C.E. d’Ifrémer et de Thalès, et de 26 communes finistériennes. 


Nous avons consacré directement 96% de ces produits aux détenus. Il s’agit d’abord des dons aux entrants et des prêts aux détenus sans ressources (dont 1/3 ont été remboursés). Cette année, nous avons pu accroître sensiblement notre soutien à l’instruction en détention, par notre participation à des contrats CNED, à des contrats de scolarité, et par des aides matérielles. 


Enfin, 350 colis de Noël (coût total 3 755 euros) ont été remis le 22 décembre à tous les détenus de la Maison d’arrêt, grâce au fidèle soutien de la Crêperie de Coataudon, du Secours Populaire Français, du Crédit Mutuel de Bretagne, de Prévadiès, du Crédit Agricole, de Groupama Loire Atlantique et de Coopagri Bretagne. 

La Maison d’arrêt de Brest 


Le 18 janvier dernier a eu lieu l'ouverture du nouveau quartier des mineurs. Il comprend désormais  10 places au lieu des 20 que comportait l'ancien quartier des mineurs, qui était sous-employé. Ce dernier quartier est devenu en mai 2009 celui des femmes ; sa capacité est ainsi passée de 11 à 20 places.


La construction d'un «quartier courtes peines» est toujours à l'ordre du jour, sans dates précises quant à sa construction (2012 ?).


Le personnel de la maison d'arrêt travaille actuellement sur la labellisation des quartiers «femmes » et « mineurs ». Le processus d'accueil est déjà le même que celui des hommes. En décembre 2009 à l'issue d'un audit, le groupe AFNOR a donné un avis favorable pour le maintien de la labellisation délivrée en 2008.


Durant le premier semestre de l'année 2009 ont été mises en place des cabines téléphoniques permettant aux détenus condamnés de téléphoner à titre onéreux à l'extérieur. Ce droit nouveau, qui favorise le maintien des liens familiaux, est très apprécié des bénéficiaires 
Un chantier de rénovation des peintures des cellules et des couloirs est en cours.

Le Service pénitentiaire d'insertion et de probation (SPIP) 


Une nouvelle organisation des antennes départementales du SPIP 29 est envisagée par l'administration pénitentiaire. Des membres des autres services de cette  administration devraient être affectés au SPIP (par exemple, les  surveillants chargés de la gestion des bracelets électroniques).


Les SPIP seront chargés de mettre en oeuvre des prestations spécifiques telles que les programmes de prévention de la récidive (groupes de parole) ou les programmes d'insertion.

Par ailleurs la loi pénitentiaire récemment votée réaffirme la participation du SPIP au maintien de l'ordre public (prévention – suivi des sortants). L'aménagement des peines n'est plus une mesure de faveur mais devient la forme ordinaire d'exécution des courtes peines. Une recherche d'emploi ou une activité professionnelle, même temporaire, peuvent être prises en compte par l'autorité judiciaire pour  un aménagement de peine.


Sur le plan local, les missions du SPIP restent inchangées, mais la population potentiellement de son ressort  va s'accroître, du fait que la loi autorise dans certaines conditions des aménagements de peines réalisables deux ans avant la date de libération (au lieu d'un an par le passé). 


Le SPIP 29 a recours, depuis fin 2008, à des agents contractuels pour pallier les départs à la retraite d'agents titulaires non remplacés (trois agents).


Madame Goacolou, présidente de l'association socioculturelle de la maison d'arrêt de Brest, actuellement en congé de maternité, devrait revenir assurer ses fonctions professionnelles au cours du deuxième trimestre 2010.
L’enseignement à la Maison d’arrêt de Brest. 

L'équipe enseignante de la MA (Maison d’arrêt) de Brest est composée de trois professeurs des écoles spécialisés, qui y travaillent à temps complet, d'une assistante de formation à mi-temps, et de cinq professeurs de collège et lycée, qui interviennent à raison de 3 heures par semaine.


La mission principale de l'école en milieu carcéral est d'offrir aux personnes illettrées et de faible niveau scolaire la possibilité d'acquérir les savoirs de base en français et mathématiques.


A leur arrivée, les détenus sont tous convoqués en entretien individuel, au cours duquel leur sont présentés les différents cours et possibilités de formation. S’ils sont volontaires, selon leur intérêt, leur niveau scolaire et la durée de leur incarcération, ils sont affectés dans un groupe et suivront un programme de remise à niveau. Chaque semaine, ils assistent, selon un emploi du temps précis, à plusieurs cours de français, de maths, d'histoire-géographie, d'informatique, ou de langues : anglais, espagnol, breton. Certains peuvent également suivre des cours par correspondance. Ils peuvent préparer des examens et les passer à la MA, puisque nous sommes centre d’examen (*).


Enseigner à la MA est à la fois source d'intérêt et de satisfaction, mais également de frustration et de découragement. Intérêt, car chaque personne rencontrée a un parcours, une personnalité, une motivation propre qui nous donne envie de l'aider au mieux dans son projet de réinsertion. Frustration, car chaque « retour à la case départ », c'est à dire un retour rapide après une libération, nous interpelle parfois sur l'utilité de notre démarche ; heureusement, cela ne dure jamais très longtemps et, comme exemple, je citerai la fierté éprouvée par nos élèves lors de la remise des diplômes, qui nous procure une satisfaction et une motivation sans égal.


Madame Sylvie Pasquiou. 

(*) Eléments statistiques. 


Les élèves (une centaine environ) sont répartis en groupes de niveau : 11 groupes pour les hommes et  2 groupes pour les femmes. Un groupe comprend 10 élèves, sauf pour les illettrés et les étrangers (6 par groupe) et en anglais (8 par groupe).


Au cours des trois dernières années, les détenus ont passé le Certificat de Formation Générale (CFG) (2 sessions par an – succès proche de 100%) – Les épreuves théoriques des CAP et BEP (la partie pratique peut être passée dans les deux années qui suivent la sortie) – le Diplôme National du Brevet (DNB) (bons résultats – une mention « très bien » en 2008) – le Bac de français (bons résultats, dont un 17/20 en  2007) – le Diplôme d’Accès à l’Enseignement Supérieur (résultats variables). 

 
En 2008, un détenu-étudiant a été reçu avec mention  « Bien » à la Licence d’Administration Publique. 

L’ADAPEI-29 apporte son soutien à War Zao dans le cadre de son action annuelle « Les handi-acteurs ». 

L’ADAPEI est l’association des parents et amis des personnes handicapées mentales du Finistère. Son siège est : BP 1656 Quimper – elle a un blog : http// handi-acteurs.over-blog.net/

Le samedi 14 novembre 2009, les handi-acteurs de l'association ADAPEI de Lesneven ont vendu des crêpes au profit de War Zao. Cette action a rapporté 461 euros qui nous ont été reversés.

Chaque année, ils choisissent une association qui vient en aide à des personnes en difficultés ou  atteintes de maladies rares, ou intervenant dans des pays en voie de développement. Il se trouve qu'en 2009, les handi-acteurs de Lesneven ont choisi War Zao. Les personnes détenues à la Maison d'Arrêt de l'Hermitage, bien que faisant partie d'un monde qui leur était totalement inconnu, représentaient à leurs yeux des êtres humains qui méritaient que l'on s'occupât d'eux....Une phrase, entendue lors de la remise des chèques, résume à elle seule la pensée et l'action des handi-acteurs: « il existe des hommes et des femmes plus pauvres et plus malheureux que nous ». Il n'est pas nécessaire d'insister sur l'émotion qui submergea la salle lorsque ces mots furent prononcés par une jeune trisomique, souriante et heureuse de faire le bien autour d'elle. Quelle leçon d'humanité !

Madame Catherine Lebret, éducatrice spécialisée et futur membre de War Zao, ainsi que François, handi-acteur ayant participé à la vente des crêpes, sont venus nous aider le lundi 21 décembre à confectionner les colis de Noël destinés aux détenus.

Nous remercions très chaleureusement tous les membres de l'ADAPEI de leur aide et nous conserverons, désormais, des liens privilégiés avec cette association qui a su démontrer un humanisme rare et fort précieux...

Guy Colin- Visiteur- Trésorier de War Zao 

Courriers reçus par War Zao après le colis de Noël……….
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